

尽管比特币自去年以来已经红极一时，然而，诸如价格波动、处理时间和费用等因素，可能会使比特币不适合作为美国等经济体的一种交易手段。比特币需10分钟的时间来完成单笔交易，这与它的可扩展性相关，与其他支付方式相比，它的处理能力有限。

据定价网站CoinMarketCap的说法，像比特币这样的加密货币目前价值近7000亿美元，尽管它们早已被世人所熟知，但仍被认为是一种新的资产类别。基于其创造者的初衷，比特币被设计为一种货币，尽管它被美国商品期货交易委员会（U.S.commodityFuturesTradingCommission）将其列为商品，美国国税局将其视为财产，但它也可以被用作货币。它也像股票一样可被用来交易。

比特币堪称数字黄金

一些人认为比特币是一种投机工具，有些人认为它是一种类似于现金或信用卡的交易手段，只是没有获得政府或央行的支持而已。还有一些人把它看作是一种价值储存的手段。比特币，堪称虚拟货币中的“数字黄金”。

第一个想法受到怀疑论者的抨击。加密货币的估值方法不会与传统的估值方法相一致，比特币的价值或其竞争对手的价值，基本上取决于投资者的热情。出于这个原因，像巴菲特和戴蒙这样的金融业巨头称比特币行业是泡沫或欺诈。

去年以来，比特币经历了大幅的价格波动。有报道称韩国计划禁止所有加密货币的交易。尽管在过去12个月里股价大幅上涨，但其一年前的交易价格仍在800美元左右。它现在的价格与2017年12月创下的19000美元的峰值相比，显示出其跌幅较大。

比特币作为一种价值储存手段获得了更多的支持者，尽管数字货币的元素也暗示了这方面的限制。

DataTrek研究公司的联合创始人科尔斯（NicholasColas）写道：“我注意到对比特币持反对意见最大的人几乎都是富有的西方人。”科拉斯讲述了他自己的家族史，他的父母在1960年古巴革命时选择离开古巴，带着很少的钱来到美国，感到前途渺茫。走出西方民主国家的安全范围，科拉斯父母的历史就是一个相关的警示故事。类似的故事每天都会发生，跨越多个大洲。

高盛指出，由于加密货币没有得到央行的支持，它们可以作为对冲通胀的工具，而另一些人则表示，鉴于其与其它资产类别缺乏相关性，它可以在投资组合中实现多元化的目的。

这些剧烈的波动可能会给投机的交易者带来麻烦，他们希望利用短期的波动来获利。FX678援引外媒的报道，如果价值每天都在急剧的变化，那么价值存储就不值钱了。比特币作为一种交换手段也会受到伤害。

高盛写道，这种不稳定性使得数字货币不太适合作为货币的替代品，这就是为什么大多数国家最终放弃金本位制，转而支持法定货币，通过对货币需求的变化做出必要的供应调整，从而更容易稳定货币的购买力。

投资银行补充道，在我们看到比特币被更广泛的采用前，其波动性可能需要大幅下降（旨在通过供应调整来更好地稳定购买力）。

比特币靠什么打败其它加密货币？

据摩根士丹利的数据显示，比特币需10分钟的时间来完成单笔交易，这与它的可扩展性相关，与其他支付方式相比，它的处理能力有限。举例来说，VisaV、+0.72%和万事达卡（MastercardMA）的网络使用可处理总计超过5000笔交易。此外，信用卡也比比特币更广泛地被人们所接受，而用比特币交易也会产生相当大的费用，这进一步削弱了它的吸引力。尽管支持者认为，随着技术的进步或应用的普及，这些问题会逐渐消失。

比特币的波动性大、费用高和处理时间长意味着，它对发达经济体的人们最好的用途可能是作为一种投机工具。高盛写道，尽管如此，在那些传统的货币服务供应不足的国家金融体系里，比特币（以及其它加密货币）可能会提供一种可行的替代方案。

本文源自汇通网

更多精彩内容，请来金融界网站(www.jrj.com.cn)